

Выпуск №2, Февраль 2025



В этом выпуске:

- Подведение итогов первого полугодия, стр. 1
- Месячник военно-патриотического воспитания, стр.1
- Федор Иванович Орлов, стр. 2
- Турнир по волейболу, стр.3
- Егор чемпион, стр. 3
- «Математика +», стр.4
- «Патриот», стр. 4
- Говорим о важном, стр.5
- А ну-ка, парни! стр.5
- Праздничный концерт, посвященный 23 февраля, стр. 6
- «Солдатами не рождаются, солдатами становятся», стр. 6-7
- Турнир допризывника, стр. 7
- Посылка солдату, стр. 7
- Масленица стр. 8
- Советские поэты о ВОВ, стр. 8
- От редактора, стр. 9



ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

В первую неделю февраля состоялась долгожданная линейка, посвященная подведению итогов первого полугодия для учащихся 1-11 классов. Это было особенное мероприятие, полное радости, наград и аплодисментов!

На линейках были награждены учащиеся, отличившиеся участием и победами в различных школьных, город-

ских, региональных и всероссийских олимпиадах и конкурсах. Помимо грамот, дипломов и сертификатов участников школьники получили и ценные призы: спортивные мешки для обуви, толстовку, портативную колонку, кружку, бутыль для питьевой воды, ручки и блокноты. Ни один талант не был упущен.

МЕСЯЧНИК ВОЕННО-ПАТРИО-ТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Месячник военно-патриотического воспитания – это важное мероприятие для любой школы, направленное на формирование у учащихся чувства патриотизма и уважения к истории своей страны.

Мероприятиями нашей школы в этот месячник стали: поздравление Федора Ивановича Орлова – нашего подшефного ветерана, со столетним юбилеем, конкурс песни и строя среди учащихся 2-8х классов, участие в благотворительной акции «Посылка солдату» и в военно-патриотическом фестивале «Патриот». Классными руково-

дителями были проведены дополнительные классные часы, посвященные военно-патриотической теме, где учащиеся не только вспомнили странички нашей истории, но и сами стали ее частью.

Мероприятия месячнибыли разнообразны и очень важны для подрастающего поколения. Каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства был наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражнравственноданскому И му становлению личности.

ФЕДОР ИВАНОВИЧ ОРЛОВ



Орлов Федор Иванович родился в 1925 году в селе Песчаный Борок Ново-Егорьевского района Алтайского края в многодетной семье. В 1932 году семья переехала в город Рубцовск.

Федор Иванович начал свой трудовой путь во время Великой Отечественной войны на заводе Алтайсельмаш, учился по специальности на плотника, а затем строил 3-й цех завода. В 1943 году его призвали на фронт.

Воевал в зенитной артиллерии в составе 3 Украинского фронта. Федор Иванович вспоминает о зверствах фашистов, как участвовал в тяжелых боях, в освобождении территории Советского Союза, Болгарии, Румынии, Венгрии, Югославии, Австрии.

Долгожданную Победу он встретил на территории Австрии. Но до 1948 года Федор Иванович служил на Западной Украине, в г. Черновцы, участвовал в ликвидации банд бендеровцев. Демобилизовался из армии в апреле 1948 года.

Вернулся домой, в г. Руб-

цовск, женился. С женой вместе прожили более 60 лет. Федор Иванович работал термистом на заводе Алтайсельмаш, вышел на пенсию, но продолжал работать.

За свои заслуги Орлов Федор Иванович награждён Орденом Отечественной войны 2 степени, медалями: «За взятие Будапешта», «За боевые заслуги», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью Жукова, юбилейными медалями в честь Победы в Вели-

кой Отечественной войне. 8 февраля 2025 года Федору Ивановичу исполнилось 100 лет. Сейчас ветеран живет у внучки Оксаны, рядом с дочерью Надеждой Федоровной (обе наши вы-

пускницы), окружен заботой и вниманием, всегда очень рад встрече с детьми.

Вот и в этот раз юные гости были встречаны горячим чаем и грушевым пирогом. Ребята вручили имениннику полезный подарок, а его дочь, в свою очередь, с удовольствием зачитала поздравительные телеграммы от Совета Федерации и от Виктора Петворича Томенко.

Эта встреча была значимой не только для ветерана, но и для самих детей, поскольку они смогли «прикоснуться» к живой легенде, увидеть своими глазами того, кто когда-то учавствовал в освобождении нашей страны от фашистких захватчиков, помогал в ее восстанавливать в послевоенные годы.



ТУРНИР ПО ВОЛЕЙБОЛУ



С 5 по 7 февраля 2025 года прошел ежегодный турнир по волейболу, посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Учащиеся 9, 10, 11 классов приняли участие Турнире по волейболу, на переходящие Кубки памяти воинов-интернационалистов, выпускников СШ №4 Э. Друдэ и В. Червова.

Турнир по волейболу – это не просто спортивное состязание, это дань уважения подвигу наших соотечественников, исполнявших

свой долг вдали от Родины. Имена Эдуарда Друдэ и Виктора Червова навсегда вписаны в историю лицея и служат примером мужества и самоотверженности для подрастающего поколения.

Участие в турнире стало для многих лицеистов не только возможностью проявить свои спортивные навыки, но и поводом задуматься о ценности мира и важности сохранения памяти о героях. Эмоции на площадке кипели, каждый участник стремился к победе, но главным было чувство

единения и общей памяти.

Мероприятие еще раз подтвердило, что лицей «Эрудит» не только дает качественное образование, но и воспитывает настоящих граждан своей страны.

Заслуженные награды победителям вручили 17 февраля, на Уроке памяти.

Мы же выражаем отдельную благодарность за проведение турнира и их вклад в сохранение памяти о воинах-интернационалистах и популяризацию спорта среди молодежи.

ЕГОР-ЧЕМПИОН

8 февраля состоялся региональный этап всероссийского соревнования по лыжам «Лыжня России», в своей возрастной категории победителем которого стал учащийся нашей школы, Егор Бобров.

Егор ежегодно принимает участие в данных соревнованиях, и эта победа является не первой в копилке наград и достижений юноши.

В очередной раз Егор продемонстрировал отличную физическую подготовку и

волю к победе, обойдя многочисленных соперников в своей возрастной категории. Его успех стал результатом упорных тренировок под руководством опытных наставников рубцовской спортивной школы «Спарта».

Сейчас юноша находится на всероссийских соревнованиях по лыжам в Архангельской области, участие в которых немаловажно для его спортивной карьеры, поэтому мы желаем Егору удачи и успеха.



MATEMATIKA +



В преддверии Дня российской науки, 6 февраля, Лицей «Эрудит» распахнул свои двери перед учащимися 5-х классов для участия в интегрированной игре «Математика +».

Цель игры - зажечь искру вдохновения в сердцах дарований, поддерюных жать их стремление к поиску новых знаний и раскрыть творческий потенци-ИХ укрепить нити ал, дружбы между учениками и педагогами ШОО «Южный». «Математика +» - это захватывающее командное состязание, интеллектуальная

ждая - ключ к разгадке тайн: «Колесо истории» закружит в вихре времен, «Ребусная» заставит поломать голову над «Шуточные шифрами, вопросы» одарят улыбками, «Животные в цифрах» откроют гармонию

поведают о невероятных достижениях, «Математический лабиринт» проверит логику, а «Фигурная» станция вызовет на поединок воображение.

В этом празднике интеллекта приняли участие команды-звезды из «ООШ №26 имени А.С.Пушкина», лицея «Эрудит», гимназии №8, гимназии «Планета Детства», «ООШ № 15» и «СОШ №13».

И вот, под фанфары побе-



ды, объявлены итоги игры: 1 место - команда «Дважды два», гимназия №8.

2 место - команда «Адреналин», лицей «Эрудит».

3 место - команда «Формула успеха», гимназия «Планета Детства».



Февральская стужа отступила, уступая место празднастроению ничному фестиваля «Патриот», давшего торжественный старт Году защитника Отечества и ознаменовавшего начало полготовки к славной 80-й годовщине Великой Победы.

15 февраля участие в нем приняли учащиеся 7 «А» класса. Лицеисты с удовольствием послушали игру оркестра оперативного полка Росгвардии, посмотрели показательвыступления, проденые монстрировавшие отвагу и мастерство росгвардейцев, приняли участие в военизированных эстафетах и экскурсии по парку «Патриот».

Вниманию зрителей предгрозное великолепие оружия и военной техники.

Согреться и подкрепиться гостям фестиваля предложили, отведав настоящей солдатской каши из полевой кухни.

Фестиваль остаравнодушным никого. вил



ГОВОРИМ О ВАЖНОМ

10 февраля лицей наполнился голосами педагогов, заместителей директоров по воспитательной работе, советников и классных руководителей школ образовательного округа «Южный», собравшихся на городской семинар «Говорим о важном».

После торжественного выноса флага Российской Федерации, ознаменовавшего начало семинара, гостей ожидало занятие по теме «Арктика - территория разпроведенное вития», учиистории И общетелем ствознания Л.В. Соколовой.

Учащиеся 7 «Б», которые также стали участниками семинара, с интересом принимали участие в беседе с педагогом, внимательно слушая



его и выполняя предложенные интерактивные задания.

После познавательного занятия педагогов ждала встреча с Масловой М.А., муниципальным координатором проекта «Навигаторы детства» в г. Рубцовске. Она поделилась ценными мыслями о том, что подчас препятствует эффективности воспитательного процесса, напоминая: «Всё воспитывает: обстоятельства, вещи, действия, поступки людей, иногда и совсем незнакомых... Воспитывает не только или не столько сам воспитатель, сколько среда, которая организуется наиболее выгодным образом».

«А НУ-КА, ПАРНИ!»



20 февраля в стенах нашей школы развернулось феерическое спортивное действо – «А ну-ка, парни!», посвященное Дню защитника Отечества. Участниками стали 4 команды из Рубцовского института (филиала) АлтГУ и 1 команда из лицея.

Соперники облачились в надувные доспехи бам-

перболов и столкнулись в вихре мини-футбола. Каждый удар и столкновение отзывались гулом восторга зрителей. Игра была напря-

женной: участники показывали чудеса ловкости и силы, слаженность командной

работы, невероятное упорство и рвение к победе. Не только участники, но и преподаватели, завороженные магией зрелища, стали свиде-

телями спортивного триумфа, воспевающего гимн активному образу жизни и неукротимому духу соперничества.

В честном поединке по-

беду одержала команда студентов с кафедры Экономики. Второе место разделили между собой команды кафедры Государственного и муниципального управления и Права, ну а третье – команда с кафедры МиПИ. Лицеисты и команда штаба трудовых дел были награждены грамотами за активное участие.

Игра стала ареной для демонстрации не только отменной физической формы, но и несокрушимой мощи командного единения.



ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 23 ФЕВРАЛЯ

Мужчина, он и в первом классе мужчина. И даже в детском саду...



В преддверии 23 февраля актовый зал наполнился торжественной атмосферой праздничного концерта, открывала мероприятие вокальная группа «МармеЛад» с песней «Шли солдаты на войну».

С поздравительной речью выступила директор лицея, Виктория Сергеевна Чанцова, за ней эстафету подхватили: от профсоюзной организации Елена Анатольевна Ташкинова, а от тру-

дового коллектива - Марина Александровна Трунова.

Учащиеся из 2 «Б» класса, самые юные артисты концентра, выступили с песней «Каким ты был». Затем Анастасия Бортникова, увенчанная лаврами победителя городского конкурса чтецов «Лермонтовские созвучия», покорила зал проникновенной декламацией лермонтовского «Я не унижусь перед тобой». Не обошлось и без хореографии – учащиеся 7 «Б» представили зрителям свою изящную

композицию. Илья Ермаков, чей голос уже был отмечен на городском конкурсе бардовской песни в составе ансамбля «Аккорд», исполнил щемящую сердце песню

«Ушел», а финальным аккордом концерта стала песня Вероники Седых «Где мы будем дальше», заставившая каждого задуматься о непростых вопросах будущего.

Яркая насыщенная праздничная программа никого не оставила равнодушным. Каждый новый номер, каждое выступление были встречены бурными аплодисментами и овациями. Теплые слова, сказанные в течение всего мероприятия, надолго останутся в сердцах мужчин лицея.



«СОЛДАТАМ НЕ РОЖДАЮТСЯ, СОЛДАТАМИ СТАНОВЯТСЯ»



19 и 20 февраля 2025 года прошел традиционный конкурс смотра строя и песни «Солдатами не рождаются, солдатами становятся».

Лицеисты 2-8 классов, от мала до велика, с гордостью и волнением вышли на плац, чтобы продемонстрировать свою выправку и слажен-



ность. Жюри оценивало каждый аспект выступления: "четкость команд, строевой шаг, мощь песни, звонкость речевки, оригинальность девиза и названия. Не ускользал от внимания судей ни рапорт командира, ни синхронность движений под марш, ни опрятность формы.

Не жалея сил, юные

лицеисты старались выполнить все требования, продемонстрировать все свои навыки и умения.

После жарких споров и долгих обсуждений, высшую оценку жюри присудило четырем командам, доказавшим свое превосходство: учащимся 2 «Б», 3 «Б», 6 «Б» и 7 «А» классов.

ТУРНИР ДОПРИЗЫВНИКА

21 февраля 2025 года в стенах МБУ ДО «Станция туризма и экскурсий» развернулся захватывающий «Турнир допризывника», посвященный Дню защитника Отечества. Юные патриоты собрались, чтобы помериться силами и продемонстрировать свою ловкость, выносливость и смекалку.

От лицея в этих мужественных состязаниях бли-

стала команда, состоящая из учащихся 10-11 классов. По результатам турнира лицеисты заняли:

3местов покорении «Скальной стенки» – проявили стойкость и взаимовыручку;

1 место в «Рогейне» – продемонстрировали отличное ориентирование на местности и стратегическое мышление;

2 место в «Огневой подготовке» – показали меткость и хладнокровие; 2 место в «Общем зачете» – доказательство всесторонней подготовки и командного духа!



«ПОСЫЛКА СОЛДАТУ»



В стенах лицея прошла волна милосердия – благо-

творительная акция «Посылка солдату», объединившая сердца и усилия учеников и их родителей. На протяжении месяца школа превратилась в пункт сбора добра, где принимались вещи первой необходимости, лекарства, теплая одежда, согревающий чай - все то, что могло поддержать дух и здоровье солдат, находящихся на СВО. Особую ценность приобрели собранные банки для окопных свечей, маленькие огоньки надежды, так необходимые в суровых военных буднях.

Сердечную благодарность выражаем учащимся 2, 3 и 4 «А» классов, 7, 8 и 9 «А» классов и учащимся 11 класса, чья отзывчивость и энергия сделали возможным сбор и доставку посылок.

Отдельное спасибо Цыкиной Лизе за неустанный труд в сборе банок для окопных свечей. Ваше участие – бесценный вклад в общее дело!



МАСЛЕНИЦ



Масленичное гулянье, прошедшее 28 февраля, действительно стало ярким событием, объединившим учеников, родителей и учителей в атмосфере радости и традиционных русских обычаев.

В формате ярмарки «Широкая Масленица» в лицее проходила впервые, а потому для всех стала своеобразным испытанием и творческим соревнованием. На радость и волчий аппетит гостей были

предложены всевозможные виды блинов: от обычных до приготовленных по скрытым от чужих глаз семейным рецептам. Сладкие вафельные трубочки, ароматные кексы, свежие пироги и удивительной красоты торты – выпечка на любой вкус и под любые предпочтенья. Конечно, все предлагалось употреблять, запивая реками морсов, компотов и горячего чая.

Но ведь ярмарка, это не только чревоугодие. Ярмарка - это театрализованное представление, сопровождаемое музыкой, конкурсами, шутками и множеством историй, в которых принимают участие все присутствующие.

Лицеисты отдали предпочтение декоративно-прикладному творчеству: конкурс масленичных кукол стал настоящим дефиле мастерства и фантазии. А полученные на уроках знания по финансовой грамотности помогли юным предпринимателям не только показать свои кулинарные способности, но и продать немало продукции. Собранные средства родительский комитет единогласно решил направить на благотворительные цели.



СОВЕТСКИЕ ПОЭТЫ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ



февраля семиклассники лицея прикоснулись истории в музее обра-Рубцовска, зования участниками мероприятия

посвященного 80-летию Победы и вдохновенному слову советских поэтов о Вели-Отечественной войне.

В камерном зале музея, словно у круглого стола памяти, звучали стихи, пронзающие сердца. Ребята представили композицию мотивам бессмертного произведения К. Т. Твардовского «Я убит подо Ржевом», где строки, сплетаясь с гитарными аккордами, рождали щемящую душу мелодию. Маргарита Жук наполнила пространство проникновенной декламацистихов Юлии Друниной.



9

ОТ РЕДАКТОРА



Месячник военно-патриотического воспитания подошел к концу, оставив после себя множество ярких воспоминаний и значимых достижений. Наши учащиеся и педагоги активно участвовали в конкурсах, олимпиадах, выставках, походах и встречах, посвящённых защите Родины, любви к её истории и культуре. Этот период завершился ярким праздничным концертом, где мы чествовали юношей и мужчин нашего лицея, а также провели незабываемую масленичную ярмарку.

Февраль был насыщен не только событиями, но и победами, наградами и признанием успехов наших учащихся и педагогического состава. Мы выражаем огромную благодарность каждому, кто вложил душу и силы в эти дни, и желаем дальнейших успехов во всех начинаниях.

Теперь, в преддверии Международного женского дня, хотим сердечно поздравить всех девочек, девушек и женщин нашего лицея. Желаем вам оставаться такими же прекрасными, вдох-

новляющими и неповторимыми. Пусть ваше внутреннее свечение освещает путь, аулыбки дарят тепло окружающим. Цветите, радуйтесь жизни и будьтесчастливы!

Над номером работали: Худорожкова Марина Сервгеевна Шевченко Татьяна Анатольевна.

